



辛丑年六月廿一
2021年7月30日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11879号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

向环境犯罪“亮剑”!

我省多部门联合守护绿水青山

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开浙江省生态环境行政执法与司法联动工作新闻发布会。会上介绍,全省公检法环相互支持、合力推进,形成部门协同的合作态势,通过环境污染问题排查百日攻坚专项行动,“昆仑”行动、数字化惩防体系等为抓手,向环境犯罪“亮剑”。“十三五”以来,我省共查处环境违法行政案件59679件,移送行政拘留2401件,移送涉嫌环境污染犯罪1471件,行政和刑事拘留5314人,打击环境犯罪力度走在全国前列。

自2014年建立打击环境违法犯罪协作机制以来,省生态环境厅、省公安厅、省检察院、省法院定期召开联席会议,对重大案件开展联合会商、联合督办。今年3

月至7月,省生态环境厅、省公安厅联合开展环境污染问题排查百日攻坚专项行动,全面排查打击环境违法问题。行动期间,全省共出动22万人次检查企业9万多家,共发现环境问题23679个,责令整改20931家,立案查处3678家,已罚款金额约1.23亿元,移送公安194件,行政拘留46人,刑事拘留182人。

我省生态环境行政执法与司法坚持严厉打击。在永康“5·21”非法倾倒污泥污染环境刑事附带民事公益诉讼案件中,犯罪团伙将数万吨印染污泥从绍兴运至金华永康、武义等地实施非法倾倒,严重污染环境。

省级生态环境部门启用重奖举报制度,会同公安机关组成专案组,检察机关及时介入引导跨区域取证,一举捣毁污泥倾倒“黑色利益链”,4家被告单位,52人因污染环境罪被判处刑罚,并承担5500余万元生态环境损害赔偿等费用。

今年1~6月,全省公安机关共侦破环境污染类刑事案件176起,同比上升144%。从公安机关所侦办案件情况看,当前我省污染环境犯罪主要有犯罪类型多样,涉危废犯罪危害严重;犯罪形态呈现团伙化、有组织化;犯罪网络化趋势十分明显;犯罪手段更加隐蔽多样化等特点。

为此,我省多部门联手向环境犯罪“亮剑”。去年10月以来,全省公安机关,特别是省公安厅专门组建食品药品知识产权犯罪侦查总队,以专业警种应对犯罪的职业化、团伙化。今年以来,我省以“昆仑”行动为总抓手,根据公安部和省委省政府的部署,专题开展打击危险废物、干扰在线监测等违法犯罪专项行动,持续加大对环境违法犯罪的打击力度。

我省以数字化改革为牵引,全面构建事前预警遏制、事中追踪阻断、事后追溯严惩的全流

程、数字化惩防体系。去年11月,我省正式上线启用“绿源智治”系统。通过这个系统,企业、公民、社会组织可在线提起环境诉讼,一键传递证据材料,法院可在线立案受理,对情况紧急案件在完成证据审核,八小时内发出环保禁止令,避免环境污染后果扩大。平台运行半年以来,

共享投诉举报、行政处罚等信息3000余条,在线化解环境纠纷140件。此外,省公安厅和省生态环境厅联合建立“浙里净”固体废物环境违法犯罪预警监测系统,实现案件信息、线索情报线上实时共享。

我省不断加强无人机(船)、远红外、走航车等高科技装备配置,运用大数据、物联网、卫星遥感等智能技术有效查处隐蔽性强的高技术环境违法犯罪行为。

为打造闭环执法监管链条,浙江在全国率先制定环境污染问题发现机制,配套出台环境违法行为举报奖励办法,重奖举报最高金额达50万元,截至6月底,全省共发奖金21笔,共计67.4万元,其中单笔最高奖金30万元。

办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者以及国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的劳动者。在劳动者提供正常劳动的情况下,用人单位支付给劳动者的工资不得低于当地最低工资标准。

最低工资标准不包括:延长工作时间工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。上述不包括内容由用人单位另行支付。

用人单位违反最低工资标准规定的,劳动者可以向人力资源社会保障部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。

我省8月1日起调整最低工资标准

本报讯 记者羊荣江报道

据省人力资源和社会保障厅消息,我省8月1日起调整最低工资标准,调整后的最低月工资标准三档平均增长13.1%。

日前,省人民政府印发《关于调整全省最低工资标准的通知》,自2021年8月1日起,将全省最低月工资标准调整为2280元、2070元、1840元三档,

非全日制工作的最低小时工资标准调整为22元、20元、18元三档。调整后的最低月工资标准三档平均增长13.1%。各市根据所辖县(市、区)经济社会发展水平等实际情况,选择确定当地最低工资标准并予以公布。

最低工资标准的适用范围是,本省行政区域内的企业、民

莲都峰源“拥军路”命名揭幕 一条山路见证56载军民鱼水情

通讯员廖王晶报道 7月28日上午,丽水莲都区委、区政府在峰源乡大山峰森林公园路口举行了“拥军路”命名揭幕仪式。揭幕仪式上,古稀之年的叶美英、大山峰部队官兵及退役军人代表等共同见证了这激动人心的时刻。

“其实我做的都是很普通的事情。以后我要让儿女们把这条拥军路接力走下去,永远给战士们一个温暖的家!”一条小路,一根扁担,56个春秋,叶美英感触颇深。揭幕仪式上,叶美英的小儿子叶利波接过七旬母亲手中的这根特殊扁担。

“妈妈走了一辈子的‘拥军路’,现在年纪大了。今天我接过妈妈这根扁担,就是希望自己能够用不同的方式去拥军,把这条‘拥军路’坚定地走下去。”叶利波接过扁担后说。

笔者了解到,“拥军路”是一条5.6公里的羊肠小道,位于大山峰森林公园入口处。小道两旁布满荆棘,其中笔直向上的台阶共有1128个,沿途没有人家。

当天,叶美英有6位家属来到了现场,共同见证这特殊且光荣一刻,其中就包括了叶美英的孙子叶懿乐。“受奶奶影响,我从小跟军人就特别亲近,奶奶时常教导我要像爱护自己家人一样爱护解放军。”今年正在上高二的叶懿

乐已经给他的高考定好目标——国防科技大学。“希望未来的一天,我能用所学到的知识投身军营,报效祖国。”

来自山东菏泽的退伍老兵王章君,不远千里赶来见证了“拥军路”的命名揭幕。王章君是家里的老幺,1990年入伍的他,因从衢州调到丽水,在闹情绪,恰巧被叶美英碰上。和指导员商量后,叶美英把王章君接到家里,烧了一桌子的菜。王章君回忆说:“叶阿姨也没有着急做我的思想工作,而是坐在我旁边,不停地往我碗里夹菜。然后,她默默地听我讲一肚子的委屈。”

面对母亲一样的叶美英,王章君像受了委屈的孩子,把所有的情绪都一股脑儿倾诉了出来,稀里哗啦哭了一场。“临走的时候,我就拉着叶阿姨的手说:‘阿姨,您就像我老娘,我以后能不能叫您老娘?’叶阿姨很高兴地答应了。从此“老娘”就在王章君心中永远地扎下了根。此后,王章君安心服役,多次立功受奖。

56载拥军路,从花季少女到阿姨,从阿姨到“老娘”,叶美英行走在山路6万多公里,相当于绕地球赤道一圈半,共送了28万多公斤新鲜蔬菜。

一根扁担,一条山路,在平凡的坚守中,叶美英感动了身边的



“拥军路”命名揭幕仪式。

人,也感动了一座城。2020年10月20日,丽水被授予“全国双拥模范城”,叶美英被授予“全国爱国拥军模范”。

“老娘”叶美英的拥军故事,是峰源乡践行新时代双拥工作的生动实践。”莲都区峰源乡党委书记杨建贞说,他们将进一步号召

全乡的党员干部群众,向叶美英学习无私奉献、贵在坚持的优秀品德,从榜样身上汲取精神动力,为峰源乡共同富裕高质量发展提供精神动力。

最低生活保障审核确认办法“升级” 行业协会商会乱收费迎来重拳整治

——这些民生新亮点值得关注

新华社北京7月29日电 如

何更好地保障城乡困难群众基本生活?行业协会商会乱收费“零容忍”如何实现?残疾人等群体民生保障工作如何完善?

民政部日前召开第三季度例行新闻发布会,对这些民生新亮点予以解读。

最低生活保障审核确认办法“升级”,推动低保制度城乡统筹发展

最低生活保障是为保障困难群众基本生活作出的一项基础性制度,是社会救助体系中的核心制度安排。

记者从发布会了解到,截至2021年6月底,全国共有城乡低保对象4311.1万人,其中,城市低保对象773.1万人,农村低保对象3538万人。全国城市低保平均标准达到了694元/人·月,农村低保标准达到6150元/人·年,分别较上年同期增长6.4%、8.4%。2021年1至6月累计支出低保资金

915.8亿元。

结合近年来低保制度实施情况,民政部近日印发《最低生活保障审核确认办法》,为完善低保制度“保驾护航”。

据民政部社会救助司副司长张再刚介绍,办法的一个亮点是在审核确认流程上,对城市低保和农村低保不再进行区分,实行统一的服务管理。

“下一步,我们将按照相关要求,指导地方逐步减少低保工作的城乡差异,推动低保制度城乡统筹发展。”张再刚说。

值得一提的是,办法适度拓展了低保范围,明确低保边缘家庭中的重病、重残人员可以单独提出低保申请。

此外,在流程优化方面,办法明确有条件的地方可按程序将最低生活保障审核确认权限下放至乡镇人民政府(街道办事处),县级民政部门加强监督指导。办法还对低保整体办理时限作出规定,要求低保审核确认

工作应当自受理之日起30个工作日内完成,特殊情况下,延长至45个工作日。

重拳出击整治行业协会商会乱收费,减轻企业负担

近年来,民政部持续加大清理规范行业协会商会收费工作力度,行业协会商会乱收费现象总体有所缓解。但是,由于行业协会商会整体生存能力不足、培育扶持力度不够等多种原因,再叠加乱收费行为本身的顽固性、复杂性和多发性特点,仍需持续整治。

民政部社会组织管理局副局长吕晓莉介绍,今年下半年,民政部、国家发展改革委、市场监管总局对行业协会商会乱收费开展专项整治。

此次专项清理整治将重点围绕4个方面展开:一是整治包括强制或变相强制入会并收取会费等情形的强制收费;二是整治包括对会费所包含的基本服务项目再重复收取费用等情形的重复收费;三

是整治包括采取“收费返成”等方式吸收会员、收取会费等情形的违规收费;四是整治包括会费和一些强制性经营服务性收费项目的收费标准未按规程程序制定或修改等情形的不规范收费。

“我们希望通过这次清理整治行动,集中解决一批社会和企业特别关注和反映强烈的突出问题,进一步营造良好的市场发展环境。”吕晓莉说。

坚持“弱有所扶”,进一步织密民生保障网

今年4月,民政部办公厅、中国残联办公厅联合印发通知,明确困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格认定申请不受户籍地限制。

发布会上,民政部新闻发言人贾维周介绍了残疾人两项补贴资格认定申请“跨省通办”的实施情况。截至6月底,全国受理两项补贴“跨省通办”申请331例,成功办理149例。

指导地方开展康复辅助器具社区租赁服务试点、组织实施“福康工程”项目是民政部向残疾人献上的又一“大礼包”。据介绍,目前,全国康复辅助器具社区租赁服务试点工作已投入2.4亿元,服务惠及约16万人次。截至5月底,“福康工程”为城乡困难残疾人配置假肢矫形器和轮椅、护理床等康复辅具5.4万余件(具),完成手术矫治康复856例。

如何帮助老年人安享晚年,一直是民政部关注的重点工作之一。

据贾维周介绍,目前,全国养老机构和设施数量有所提升。截至一季度末,全国养老机构和设施33万个,同比增长60.9%,养老床位817.2万张,同比增长4.8%。

此外,民政部积极开展“关爱老人、享受美好生活”行动,指导各地持续推动解决老年人申领津贴补贴遇到的运用智能技术困难,加大防范养老服务领域非法集资宣传教育力度。

“烟花”过后消杀忙



日前,由省、市、区疾控部门组成的专家组,到绍兴柯桥区夏履镇指导灾后防疫和环境消杀工作,划定消杀区域,各项消杀工作有序推进,确保灾后无重大疫情发生。通讯员钟伟、赵炜 摄